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J e 1 e n t é s

a Magyar Tudományos Akadémia Hivatalának, intézeteinek és 
könyvtárának helyzetéről.

Hivatal.

A Hivatal dolgozol — legkésőbb november hó lo—ig — megkezdték 
sasiunkat és a folyamatos, illetve a jelenlegi körülmények 
Között szükséges, felmerülő problémák megoldásán dolgoznak.

Tudomásunk szerint a TMB 1 dolgozója, a Beruházási Osztály 
uolgozoja, a Jóléti Csoport 1 dolgozója és 2 gépkocsive

zető ismeretlen^helyen tartózkodik. 3 dolgozó saját kérel
mére intézeteknél nyert elhelyezést. Rém Ignác, a volt Sze
mélyzeti Osztály dolgozója hősi halált halt.

Épületekben, munkaeszközökben és felszerelésekben - a Dísz
terem belövésétol eltekintve — nem esett kár.

Intézetek,

I. Nyelv és Irodalomtudományok Osztálya, 

4^15???lomt9rténeti, két dolgozójától eltekintvé
/Külföldre távozták/ az Intézetek létszáma teljes. A kuta
tok az eredeti munkaterv szerint, kötetlen munkaidőben 
folytatják munkájukat. A Népzenekutató Csoport kiküldetései 
az elmúlt hetekben elmaradtak, de a vidéki gyűjtési munka 
a közeljövőben újból megindul.

Anyagi kár csak a Nyelvtudományi Intézetet érte, amely je
lentős ablaKkárokat szenvedett és öt helyisége romokban 
van, a fonetikai laboratórium súlyos károkat szenvedett, 
melyben megnetophonok és különböző műszerek mentek tönkre.

..Társadalmi-Történeti Tudományok Osztálya.

A Közgazdaságtudományi Intézet helyettes vezetője ismeret
len helyen tartózkodik, a Dunántúli Tudományos Intézetről 
pedig kevés értesülésünk van és igy létszámukat illetően 
nem ismerjük a helyzetet. A többi Intézet teljes létszám- 

dol&oziK. Az intézetek általában részben egyetemi tan
könyvek átvizsgálásán, részben munkaterveik átdolgozásán 

és ennek alapján uj témákon dolgoznak. Az Állam- és Jogtu
dományi Intézet szélesebbkor! dokumentációs és történeti 
munkára kíván áttérni, a Holdrajztudományi Kutató Csoport 
pedig eredeti témáin dolgozik, kiszállásaik azonban még 
nincsenek biztosítva.

III. Matematikai és Hízikai Tudományok Osztálya,

A Matematikai Kutató Intézetben 3 dolgozó tartózkodási helyé
ről nem tudnak. A Központi Hizikai Kutató Intézetben a dol
gozók létszámának pontos megállapítása csak most van folya
matban, mert Csillebércre a dolgozók felszállitását csak
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november 3o-a óta tudják biztosítani. A Debreceni Fizikai 
Intézetben értesülésünk szerint minden rendben van. Az 
Intézetekben a munka megindult, eredeti témáikon dolgoz
nak. A Matematikai kutató Intézet ablakainak betörésén ki— 
vul anyagi kár nem érte az intézeteket.

IV. Agrártudományok Osztálya.

Az elmúlt hetekben intézeteikből 8 kutató külföldre távozott, 
illetve ismeretlen helyen tartózkodik, 1 dolgozó pedig meg- 
halt. A kutatómunka mindenütt megkezdődött és az eredeti 
tervek szerint folyik.

Anyagi kár az intézeteket nem érte.

Az intézetekben lévő helyzet felmérése folyamatban van. 
mert a Martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézetről, a Sop 
rom Talajbiológiai Laboratóriumról csak az elkövetkező 
napokban tud az Osztály pontos képet alkotni.

V. Biológiai és Orvosi Tudományok; .Osztálya.

A KOKIJ3 dolgozójának tartózkodási helyéről nem tudnak, a 
y0~ui intézetben teljes a létszám. A munka mindenütt meg— 
indult, de a KOKI-nál egyelőre csak csökkentett intenzi
tással. Az ODK 5 dolgozója a Vöröskeresztnél teljesít szol
galatot.

Orvostudományi Intézet az elmúlt hetekben jelen- 
tósebb kart szenvedett. Épületei megrongálódtak, több műszer 
megsérult és speciális, nehezen beszerezhető vegyszerek is 
~ svájci frank értékben - tönkrementek. Az In
tézet debreceni részlege sértetlen. Az Osztály többi inté
zetét anyagi kar nem érte.

VI. Műszaki Tudományok Osztálya.

A söpörni Geofizikai Laboratórium vezetője, főmérnöke és
1 gépkocsivezetője külföldre távozott. A többi intézet lét
száma teljes. A Geofizikai Laboratórium vezetését egyelőre 
larczy-Hornoch Antal akadémikus vette át. Az intézetekben 
a munka megindult.A

A Geokémiai Laboratórium ablakai tönkrementek, a Geofizikai 
Laooratoriumban pedig a gépkocsiállományban van hí ány.
Egyéb anyagi kar az Intézeteket nem érte. A Méréstechni
kai és Műszerügyi Intézet kikölcsönzött műszerei állapo
tának felmérése folyamatban van.

VII. Kémiai Tudományok Osztálya.

A Központi Kémiai Kutató Intézet 6 dolgozója ismeretlen 
tartózkodik. A munkát november lo—én megkezdték és 

nem^rtl .renÜSZereSen f Az intézetet anyagi kár
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VIII. Biológiai Csoport.

Kutatóintézetei teljes létszámmal megkezdték a munkát. de 
u,,ihanyi Biológiai Kutató Intézetben gyakori az áram— 
hiány, a Biokémiai Intézetben gyakori az áram—és teljes 
jéghiány, a G-enetiKai Kutató Intézetben gázhiány van. 
aki a munkát akadályozza.

A kutatóintézeteket anyagi kár nem érte.
Könyvtár.

A munka rendben megy, az olvasótermek nyitva vannak, az 
olvasók használják. *

1 dolgozó tartózkodási helyéről nem tudnak. Néhány abla
ka kivételével a könyvtár, könyvtárállomány és berende
zése sértetlen.



Jelentés

a Magyar Tudományos Akad írnia Hivatalának, intézeteinek és
könyvtárának helyzetéről

Hivatal.

A Hivatal dolgozói - legkésőbb november hó 10-ig - megkezdték 
a munkát és a folyamatos, illetve a jelenlegi körülmények 
között szükséges, felmerülő problémák megoldásán dolgoznak*

Tudomásunk szerint a TMB 1 dolgozója, a Beruházási Osztály 
3 dolgozója, a Jóléti Csoport 1 dolgozója és 2 gépkocsive
zető ismeretlen helyen tartózkodik. 3 dolgozó saját kérelmére 
intézeteknél nyert elhelyezést. Rém Ignác a volt Személyzeti 
Osztály dolgoz ja hősi halált halt*

Épületekben, munkaeszközökben és felszerelésekben - a Diszterem 
belövésétől eltekintve - nem esett kár.

Int izetek*

I* Nyelv és Irodalomtudományok Osztálya*

Az Irodalomtfhténeti Intézet két dolgozójától eltekintve 
/külföldre távoztak/ az Intézetek létszáma teljes. A kutatók 
az eredeti munkaterv szerint, kötetlen munkaidőben folytatják 
m nkájukat. A Népzenekutató Csoport kiküldetései az elmúlt 
hetekben elmaradtak, de a vidéki gyűjtési munka a közeljövőben 
újból megindul.

Anyagikár csak a Nyelvtudományi Intézetet érte, amely jelentős 
ablakknrokat szenvedett es öt helyisége romo bán van, a foneti
kai laboratórium súlyos károkat szenvedett, mellen magneto- 
phonok és különböző műszerek mentek tönkre.

II*Társadalmi-Történeti Tudományok Osztálya,

A Közgazdaságtudományi Intézet helyettes vezetője ismeretlen 
helyen tartózkodik, a Dunántúli Tudományos Intézetről pedig 
kevés értesülésünk van és igy létszámukat illetően nem is
merjük a helyzetet. A többi Intézet teljes létszámmal dolgo
zik. Az , intézetek általában részben egyetemi tankönyvek át
vizsgálásán, részben munkaterveik átdolgozásán és ennek alap
ján uj témákon dóig znak* Az Állam—és Jogtudományi Intézet 
szélesebbkörü dokumentációs és történeti munkára kivan áttérni, 
a Földrajztzdományi Kutató Csoport pedig eredeti témáin dolgo
zik, kiszállásaik azonban még nincsenek biztosítva.
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III» Matematikai és Fizikai Tudományok Osztálya*

A Matematikai Kutató Intézetben 3 dolgozó tartózkodási helyé
ről nem tudnak* A Központi Fizikai Kutató Intézetben a dolgo
zók létszámának pontos megállapítása csak most van folyamatban, 
mert Csilleb rcre adolgozók felszállítását csak novembe~ 30-a 
óta tudják biztosítani. A Debreceni Fizikai Intézetben értesü
lésünk szerint minden rendben van. Az Intézetekben a munka 
megindult, eredeti témáikon dolgoznak. A Matematikai Kutató 
Intézet ablakainak betörésén kivül anyagi kár nem érte az in
tézeteket.

IV. Agrátudomáry ok Osztálya.

Az elmúlt hetekben intézeteikből 8 kutató külföldre távozott, 
illetve ismeretlen helyen tartózkodik, 1 dolgozó pedig meghalt. 
A kutatómunka minden'tt megkezdődött és az eredeti tervek sze
rint folyik.

Anyagi kár az intézeteket nem érte.

Az intézetekben lévő helyzet felmérése folyamatban vas, mert 
a Martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézetről, a^Soproni 
Talajbiológiai Laboratóriumról csak az elkövetkező napokban 
tud az Osztály pontos képet alkotni. 

9

V.Biológiai és Orvosi Tudományok Osztálya.

A KOKI 3 dolgozójának tartózkodási helyéről rém tudnak, a 
többi intézetben teljes a létszám. A munka mindenütt meg
indult, de a KOKI-nál egyelőre csak csökkentett intenzi
tással. Az ODK 5 dolgozója a Vöröskeresztnél teljesít szol
gálatot .

A Kísérleti Orvostudományi Intézet az elmúlt hetekben jelen
tősebb kárt szenvedett. Épületei megrongálódtak, több müsier ' 
megsérült és speciális, nehezen beszerezhető vegyszerek is 
- kb. 3-5.000 svájci frank értékben -tönkrementek. Az Intézet. 
debreceni részlege sértetlen. Az Osztály többi intézetét anyagi 
kár nem érte.

VI.Műszaki Tudományok Osztálya* 
' ■ ■ ■ !

A soproni Geofizikai Laboratórium vezetője, főmérnöke és 1 gép
kocsivezetője külföldre távozott. A többi intézet létszáma tel
jes. A Geofizikai Laboratórium vezetését egyelőre Tárczy-Hornocl 
Antal akadémikus vette át. Az intézetbkben a munka megindult.

A Geokémiai Laboratórium ablakai tönkrementek, a Geofizikai La
boratóriumban pedig a gépkocsiállományban van hiány. Egyéb anya
gi kár az Intézeteket nem érte. A Méréstechnikai és Műszerügyi 
Intézet kikölcsönzött műszerei állapotának felmérése folyamatba! 
van. í
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VII. Kémiai Tudományok Osztálya.

A Központi Kémiai Kutató Intézet 6 dolgozója ismeretlen helyen 
tartózkodik. A munkát november 10-én megkezdték és azóta is rend
szeresen folytatják. Az intézetet anyagi kár nem érte.

VIII. Biológiai Csoport,

Kutatóintézetei teljes létszámmal megkezdték a munkát, de a Tiha
nyi ^Biológiai Kutató Intézetben gyakori az áramhiány, a Biokémiai 
Intézetben gyakori az áram és teljes jéghiány, a Genetikai Kutató 
Intézetben gázhiány van, ami a munkát akadályozza.

A kutatóintézeteket anyagi kár nem érte.

A Berlini Német Tudományos Akadémia a Német Demokratikus Köztársa
ság követsége által megerősített telefoni értesítése értelmében a 
Tudományos Osztályok közölték a Nemzetközi Kapcsolatok Osztályával 
azt,'hogy miben kívánják igénybevenni a Berlini Német Tudományos 
Akadémia segítségét. A Mezőgazdasági Tudományok Osztályával a Német 
Mezőgazdasági'Akadémia közvetlenül közölte, hogy szívesen nyújt se
gítséget. A Német Mezőgazdasági Akadémia főtitkára ez ügyben a na
pokban Budapestre érkezett.'
Minthogy több intézet jelentősebb károkat szenvedett több Tudomá
nyos Osztály il^en tárgyú kérése alapján javasoljuk, hogy a Magyar 
Tudományos Akadémia forduljon segítségért az UNESCO-hoz.

A kutatóintézetek fűtőanyaggal, vagy egyáltalán nem, vagy csak igen 
kis'mennyiségűvel rendelkeznek. Emiatt a kutatók a kutatómunkát ál
talában és nagyobb részt otthon folytatják. Kívánatos lenne ezen a 
helyzeten fűtőanyag beszerzésével segíteni. Több intézet helyisége
it különböző szervek és intézmények igénybe akarták, illetve akar
ják venni. Ezért kívánatos lenne, ha az Elnökség közölné a Minisz
tertanáccsal, hogy'tudományos intézményeit továbbra is fenn kiván- 

a Minisztertanácsot, hogy azok helyiségeit to- 
a az Akadémia számára.
történő uj megbízások leállítása bénitólag hat

Könyvtár.
A munka rendben megy, az olvasótermek nyitva vannak, az olvasók 
használják.
1 dolgozó tartózkodási helyéről nem tudnak. Néhány ablaka kivételé
vel a könyvtár, könyvtárállomány és berendezése sértetlen.

ja Tartam es Kérné 
vábbra ^s biztosíts 
A 02-ds alrovatról 
több intézet munkáj


